

Pán Ježíš byl ve svých 30 letech pokřtěn Janem Křtitelem v řece Jordánu a tím začalo jeho veřejné působení mezi lidmi.

Řeka JORDÁN – jméno (H. Jarden) znamená sestupující; 251 km dlouhá řeka velmi prudce sestupuje od svých pramenů až k ústí do Mrtvého moře o 951 m! Jordán protéká nejprve močálovitým jezerem Chule, potom Galilejským jezerem a dále Velkou příkopovou propadlinou. Jordán teče níže, než je hladina Středoziemního moře; Galilejské jezero leží přes 200 m **pod** hladinou Středoziemního moře a při ústí do Mrtvého moře je hladina Jordánu o 394 m níže než Středozemní moře. Jordán je nejdelší a největší řeka Izraele, ale není to žádný veletok, nýbrž /až na období dešťů/ malá říčka, jakých je na našem území stovky. Jordán není významný kvůli své velikosti, ale kvůli událostem spásy. Přes tuto řeku vstoupili Izraelci pod vedením Mojžíšova nástupce Jozua do zaslíbené země – po vyjití z egyptského otroctví a po 40 letech kočovného putování pouští po Sinajském poloostrově. /viz Nu 14,33 a Joz 5,6/ V okolí Jordánu působil SZ prorok Eliáš i jeho následovník Elíša. - Tenkrát za Jozua (asi 12. stol př. Kr.) znamenal pro Izraelce zázračný přechod přes rozvodněný Jordán nový život v zaslíbené zemi, svobodu, zázemí, hojnost, radost. Ne náhodou právě v této řece křtil Jan na odpuštění hříchů. Člověk byl celý ponořen do vod Jordánu a prošel z jednoho břehu řeky na druhý břeh. Symbolicky – nechal za sebou život bez Boha, byl očištěn od svých vin a vyšel do nového života v důvěře a poslušnosti Hospodina. Ještě si připomeňme, že kvůli nedůvěře, pochybování a stálému reptání žili Izraelci na poušti 40 let – tak dlouho, dokud nezemřeli všichni dospělí nad 20 let, kteří vyšli z Egypta /Nu 14,33/. Takže ta poušť před Jordánem (z východní strany) byla zemí smrti, kdežto zaslíbená země místem života, odpuštění, smíření. Kvůli Ježíši Kristu přecházíme ve křtu z otroctví ke svobodě, ze smutku a strádání k radosti a veselí, ze smrti do života. Pán Ježíš přijal křest od Jana v Jordánu, aby tak byl ve všem jedním z nás lidí. Zařadil se mezi nás hříšné lidi, aby vzal na sebe naše viny – naši nedůvěru vůči Bohu, naše reptání. My už nemusíme umírat jako Izraelci na poušti. Kristus nám vyzískal život ve svobodě a radosti – nyní i na věčnosti. Amen.